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ΠΟΛΙΤΙΚΗ Αναζητούνται κίνητρα

Realnews www.real.gr ΚΥΡΙΑΚΗ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ 2021

κλειστό γήπεδο. Οσοι δεν έχουν κάνει εμβόλιο, 
εκτός από το τεστ που θα πρέπει να προσκομί-
σουν, θα πρέπει να φορούν και μάσκες.

 Οι εμβολιασμένοι θα έχουν τη δυνατότητα 
να μη φορούν μάσκες ακόμα και στα σινεμά ή 
στα θέατρα, σε αντίθεση με όσους δεν έχουν 
κάνει το εμβόλιο.

Επίσης, όσοι έχουν ήδη ολοκληρώσει τον εμ-
βολιασμό τους δεν θα είναι πλέον υποχρεωμέ-
νοι να υποβάλλονται σε self test για να προσέλ-
θουν στις εργασίες τους, είτε στον δημόσιο το-
μέα είτε στον ιδιωτικό. Παράλληλα, με το ψηφια-
κό πιστοποιητικό εμβολιασμού θα είναι ελεύθε-
ρα πλέον τα ταξίδια τόσο στο εξωτερικό όσο και 
στο εσωτερικό και δη στα νησιά, σε αντίθεση με 
όσους δεν έχουν εμβολιαστεί, καθώς θα απαιτεί-
ται αρνητικό τεστ για να ταξιδέψουν με το πλοίο.

Πριν, όμως, οριστικοποιηθεί ο κατάλογος με 
τις διευκολύνσεις, πρέπει να ξεπεραστούν και 
κάποια εμπόδια. Αρχικά, θα πρέπει να υπάρ-
ξουν νομοθετικές ρυθμίσεις, ενώ στο παιχνί-
δι θα μπορούσαν να μπουν και οι ίδιοι οι ιδι-
οκτήτες του χώρου εστίασης. Εξάλλου, ο Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης, προ ημερών, σε μια απο-
στροφή του λόγου του, είχε αναφέρει χαρα-
κτηριστικά: «Κανείς δεν θα μπορεί να απαγο-
ρεύσει σε έναν επιχειρηματία της εστίασης να 
λέει ότι στο μαγαζί του θα δέχεται μόνο εμβο-
λιασμένους». 

Το νομοθετικό κομμάτι «τρέχει» ο υπουργός 
Επικρατείας Γ. Γεραπετρίτης. Αλλωστε, ο στενός 
συνεργάτης του πρωθυπουργού είναι καθηγη-
τής Συνταγματικού Δικαίου και γνωρίζει καλύ-
τερα από τον καθένα το συνταγματικό πλαίσιο.

Παράλληλα, στον σχεδιασμό σημαντικό ρό-
λο έχει και ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνη-
σης Κ. Πιερρακάκης με την ομάδα του. Ο μο-
ναδικός αριθμός που αναγράφεται πάνω στο 
πράσινο πιστοποιητικό και το έχουν στα χέ-
ρια τους όσοι έχουν εμβολιαστεί πλήρως θα 
αποτελέσει ουσιαστικά και το διαβατήριο για 
τα προνόμια των εμβολιασμένων. Εν ολίγοις, 
το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης θα 
«τρέξει» το τεχνικό κομμάτι, δηλαδή το πώς 
θα πιστοποιείται ότι κάποιος έχει εμβολιαστεί.

ήταν πως το εμβολιαστικό πρόγραμμα φέτος δεν πρέπει 
να πάει διακοπές. Μάλιστα, το ίδιο υποστήριξε, λίγες ώρες 
πριν, και ο Β. Κικίλιας, στην προσύσκεψη που είχε με τον 
Μ. Θεμιστοκλέους και την πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής 
Εμβολιασμών, Μαρία Θεοδωρίδου.

Σύμφωνα με πληροφορίες, δύο θα είναι οι βασικοί άξο-
νες που θα ακολουθηθούν:

 Νέα καμπάνια ενημέρωσης για τα εμβόλια και τα πλε-
ονεκτήματα που έχουν. 

 Προνόμια και διευκολύνσεις για τους εμβολιασμένους. 
Παράλληλα, εξετάζεται όμως και το ενδεχόμενο να δο-

θούν και οικονομικά κίνητρα για όσους εμβολιαστούν. Για 
παράδειγμα, μπορεί να υπάρχουν λοταρίες, όπως γίνεται 
ήδη σε χώρες του εξωτερικού, ή ακόμα και εκπτώσεις σε κά-
ποια προϊόντα. Πάντως, όσον αφορά το θέμα των οικονομι-
κών κινήτρων, η συζήτηση είναι ακόμα σε πρώιμο στάδιο.

Προνόμια 
Οι οριστικές αποφάσεις θα «κλειδώσουν» τα επόμενα 
24ωρα, αλλά ήδη συζητούνται οι πρώτες προτάσεις, ενώ 
υπάρχει το ενδεχόμενο οι διευκολύνσεις αυτές να ισχύ-
σουν και μέσα στο καλοκαίρι, πριν δηλαδή το φθινόπωρο.

Οσον αφορά τα προνόμια των εμβολιασμένων, αυ-

τά έχουν διπλή στόχευση. Αφενός είναι μια επιβράβευ-
ση για όσους έχουν ήδη εμβολιαστεί και αφετέρου μπο-
ρεί να αποτελέσουν κίνητρο για να εμβολιαστούν όσοι εί-
ναι δύσπιστοι ακόμα απέναντι στα εμβόλια. Σε κάθε περί-
πτωση, η κυβέρνηση θέλει να επιτευχθεί όσο πιο γρήγο-
ρα το τείχος ανοσίας.

Σε αυτό το πλαίσιο, είναι ξεκάθαρο πως οι εμβολιασμέ-
νοι θα έχουν διευκολύνσεις στην καθημερινότητά τους σε 
σχέση με τους ανεμβολίαστους. 

Μεταξύ άλλων, συζητείται να υπάρχουν διευκολύνσεις 
ανά πεδίο. Για παράδειγμα στην αγορά και στον χώρο της 
εστίασης, στον αθλητισμό, αλλά και στα σινεμά και στα θέ-
ατρα. Συγκεκριμένα: 

 Οι εμβολιασμένοι μπορεί να έχουν fast line (γρήγορη 
γραμμή) εξυπηρέτησης σε σχέση με όσους δεν έχουν κά-
νει ακόμα το εμβόλιο.

 Οι εμβολιασμένοι να μπαίνουν στο εσωτερικό των κα-
φέ, των εστιατορίων και των κέντρων διασκέδασης. Στους 
ίδιους χώρους θα μπορούν να μπουν και οι ανεμβολίαστοι, 
αλλά θα πρέπει να έχουν κάνει τεστ (μοριακό, rapid ή self 
test), με το κόστος να βαρύνει τους ίδιους. 

 Το ίδιο θα ισχύει και για έναν αθλητικό αγώνα σε ένα 
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α δώσει περισσότερη ώθηση στους εμ-
βολιασμούς επιδιώκει η κυβέρνηση μέ-
σα από κινήσεις που θα περιλαμβάνουν 

και τις διευκολύνσεις για όσους έχουν εμβολια-
στεί πλήρως. Σε μια περίοδο που η καθημερι-
νή ροή των εμβολιασμών βρίσκεται σε ιδιαίτε-
ρα υψηλό επίπεδο, η κυβέρνηση και το υπουρ-
γείο Υγείας δεν επιθυμούν σε καμία περίπτω-
ση να υπάρξει μειωμένο ενδιαφέρον από τους 
πολίτες λόγω θέρους. Οπως είναι φυσικό, κά-
ποιοι μπορεί να μεταθέσουν το ραντεβού τους 
για μετά τις καλοκαιρινές διακοπές ή να απο-
φασίσουν να κάνουν το εμβόλιο από φθινόπω-
ρο. Σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο, όμως, ο εμβολι-
αστικός σχεδιασμός και το τείχος ανοσίας μπο-
ρεί να πάνε πιο πίσω και το κυβερνητικό επιτε-
λείο θέλει πάση θυσία να αποφύγει κάτι τέτοιο, 
την ώρα που η μετάλλαξη «Δέλτα» έχει εμφανι-
στεί και στη χώρα μας.

Ηδη στην κυβέρνηση πραγματοποιούνται 
συσκέψεις, με στόχο να αναζητηθούν κίνητρα 
για να αυξηθούν οι εμβολιασμοί, ενώ στο επί-
κεντρο των συζητήσεων βρίσκονται και τα προ-
νόμια των εμβολιασμένων. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες, την Τρίτη πραγματοποιήθηκε μια ακό-
μα τηλεδιάσκεψη υπό τον Κυριάκο Μητσοτά-
κη, κατά την οποία, εκτός των άλλων, συζητή-
θηκε και η εμβολιαστική κατάσταση.

Σε αυτή τη σύσκεψη συμμετείχαν ο υπουργός 
Επικρατείας Γιώργος Γεραπετρίτης, ο υπουρ-
γός Υγείας Βασίλης Κικίλιας, ο υπουργός Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρακά-
κης, ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Βασίλης 
Κοντοζαμάνης, ο υφυπουργός παρά τω Πρω-
θυπουργώ Ακης Σκέρτσος, ο υφυπουργός Δι-
αχείρισης Κρίσεων Νίκος Χαρδαλιάς, ο γενι-
κός γραμματέας του υπουργείου Υγείας Μάρι-
ος Θεμιστοκλέους και ο επικεφαλής της ειδικής 
επιτροπής του υπουργείου Υγείας, καθηγητής 
Σωτήρης Τσιόδρας. 

Το βασικό μήνυμα σε αυτή τη συνεδρίαση 

Επισπεύδονται 
οι διευκολύνσεις για
τους εμβολιασμένους

«Το εμβολιαστικό 
πρόγραμμα 
φέτος δεν θα πάει 
διακοπές», λένε 
χαρακτηριστικά 
κυβερνητικοί 
αξιωματούχοι


